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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                   Varianta ….081 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze aria unui p trat cu perimetrul 16. 

(4p) b) S  se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele ( )3,2A  i ( )2,3B . 

(4p) 
c) S  se calculeze  

4
cos

4
sin

ππ
. 

(4p) d) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )3,2A  i ( )2,3B   s  fie pe dreapta de 

ecua ie 0=++ bayx . 

(2p) e) S  se calculeze aria triunghiului  cu vârfurile în punctele  ( )3,2A , ( )2,3B  i ( )1,1C .  

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

bia
i

i
+=

+

+

54

32
. 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze determinantul 
75

31
. 

(3p) b) S  se calculeze matricea 

2007

00

10








. 

(3p) c) S  se rezolve, în mul imea numerelor reale strict pozitive , ecua ia  xx 65 loglog = . 

(3p) d) S  se rezolve, în mul imea numerelor reale , ecua ia xx 93 = . 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia nnn 543 >+ . 

 2. Se consider  func ia RR →:f , ( ) xxxf sin25 −= . 

(3p) a) S  se calculeze  ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze  ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se calculeze  
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se calculeze 
17

5
lim

2

2

−+∞→ nn

n

n
. 

(3p) e) S  se calculeze dx
x
∫ −

1

0

2 9

1
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  Se consider  mul imea de func ii  

( ) ( ){ }RZ,R,R ∈∀∈∀−+=→= xnxxfffG
n

nnn ,11:
3

 . 

 (4p) a) S  se arate c  func ia RR →:g , ( ) xxg = , apar ine mul imii G . 

 (4p) b) S  se arate c  pnpn fff +=� , Z∈∀ pn, . 

 (4p) c) S  se arate c  ( )( ) xxff nn =−�
, R∈∀ x , N∈∀n . 

 (2p) d) S  se calculeze suma   ( ) ( ) ( )1...11 200521 −++−+− fff  . 

 (2p) e) S  se arate c  func ia 1f  este cresc toare pe R . 

 (2p) f) S  se arate c  mul imea  G  împreun  cu opera ia de compunere a func iilor 

determin  o structur  de grup . 

 (2p) g) S  se rezolve în R  ecua ia ( ) ( ) 021 =+ xfxf . 

 

SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

 
Se consider  func iile RR →:h , ( )

!2!1
1

2
xx

xh ++= , RR →:g ,  ( ) ( )
!3

3
x

xhxg += , 

RR →:f ,  ( ) ( )
!4

4
x

xgxf +=   .                                                  

(4p) a) S  se arate c   ( ) ( )xhxg =′   i   ( ) ( )xgxf =′  , R∈∀ x . 

(4p) b) S  se arate c  ( ) 0>xh ,  R∈∀ x  . 

(4p) c) S  se arate c  func ia g  este strict cresc toare pe R . 

(2p) d) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxh .    

(2p) e) S  se calculeze   ( )xg
x ∞→
lim  i  ( )xg

x −∞→
lim . 

(2p) f) S  se arate c  ecua ia ( ) 0=xg   are o singur  solu ie real . 

(2p) g) S  se arate c  ( ) 0>xf , R∈∀ x . 
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                Varianta 81 

 

SUBIECTUL I 

a) 16=S  

b) 2=AB . 

c) 
2

1

4
cos

4
sin =

π
⋅

π
. 

d) 1=a �i 5−=b . 

e) 
2

3
=

ABC
S . 

f) 
41

23
=a  �i 

41

2
=b . 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) Valoarea determinantului  este: 8− . 

b) 
2

2007
OA = . 

c) 1=x . 

d) 0=x . 

e) 
5

1
=p . 

2. 

a) .cos25)( xxf −=′  

b) 1cos2
2

1
)(

1

0

+=∫ dxxf . 

c) 
( ) ( )

3
0

lim
0

=
−

→ x

fxf

x
. 

d) 
7

5

17

5
lim

2

2

=
−+∞→ nn

n

n
. 

e) 2ln
6

1

9

1
1

0

2
−=

−∫ dx
x

. 

 

 

SUBIECTUL III 

 

a) ( )
0

3

0
),(11)(

0

fgxxgxxxf =⇒∈∀==−+= R Gg ∈⇒ . 
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b) ( )( ) ( )( ) ( )( ) ( ) )(11111111
3

3
33

xfxxxfxff
pnnpn

pn
n

pp

+
=−+=−+−+=−+=

+

� De 

unde 
pnpn

fff
+

=� , Z∈∀ pn, . 

c) ( )( ) ( ) xxgxfxfxff
a

onn

b

nn
====

−−
)()(

))

� , R∈∀ x , N∈∀n . 

d) Observǎm cǎ N∈∀−=− kf
k

,1)1( ( ) ( ) ( ) 20051...11
200521

−=−++−+− fff . 

e) ( ) ( ) R∈∀≥+=
′

⇒−+= xxxfxxf ,013)(11)(
2

1

3

1
⇒  

1
f  este crescǎtoare pe R. 

f) Folosind a),  b) �i c) se verificǎ axiomele grupului. 

g) Notǎm ( ) tx =+
3

1 �i ecuaŃia devine: 023 =−+ tt  cu singura soluŃie realǎ  

( ) .0111
3

=⇒=+⇒= xxt  

 

SUBIECTUL IV 

 

a) ).(
!2!1

1
!3

)()(
23

xh
xxx

xhxg =++=

′









+′=′

),(
!3!2!1

1
!4

)()(
324

xg
xxxx

xgxf =+++=

′









+′=′ R∈∀ x  

b) ,0
2

)1(1
)(

2

>
++

=
x

xh R∈∀ x . 

c) gxxhxg
a

⇒∈∀>=′ R,0)()(
)

 este crescǎtoare pe R . 

d) 
3

5
)()(

1

0

1

0

==∫ xgdxxh . 

e) +∞=







+++=

∞→∞→ !3!2!1
1lim)(lim

32
xxx

xg
xx

,  −∞=







+++=

−∞→−∞→ !3!2!1
1lim)(lim

32
xxx

xg
xx

. 

f)  Deoarece funcŃia g este continuǎ R=⇒ f
e

Im
)

⇒  ecuaŃia are cel puŃin o soluŃie. 

 Deoarece funcŃia g este strict crescǎtoare pe R⇒  ecuaŃia are cel mult o soluŃie.      

Atunci ecuaŃia are soluŃie unicǎ.  

g) 
( )

R∈∀>
++++

=
++++

= x
xxxxxxx

xf ,0
24

6)32(22

24

2424124
)(

222234

. 
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